

下岗会计自封总务和人事科长 凭一张名片骗了30万

蒋丽今年48岁,她以自己印制的苏州某公司总务科科长兼人事科科长名片,为自己牟取了30余万元的利益,也把自己送入了监狱,近日她被检察机关依法起诉,从而结束了荒唐而又令人深思的诈骗过程。

下岗会计,开始上网遇骗子

2003年,会计蒋丽的单位倒闭了,蒋丽一下子空了下来。上网打牌、和网友聊天成了蒋丽打发时间的主要内容。自称苏州某公司经理的网友李某成了蒋丽的好朋友。李经理30多岁,两人时常逛逛街,喝喝茶。一段时间后,李某告诉蒋丽,他可以帮蒋丽在其公司安排总务科科长兼人事科科长的职务。蒋丽一下子来了精神。苏州某公司在苏州很有名气,福利待遇都很好。蒋丽有点不敢相信自己有这么好的运气。李经理告诉她,原来的总务科科长兼人事科科长

跳槽了。要给她这个职务,也要花些功夫,因为想要这个职务的人还不少。当李经理向她要5万元活动经费时,蒋丽爽快地答应了。过了些日子,李经理又来找蒋丽,讲事情办得差不多了,但还要摆平几个人,还需要3万元经费。并称这几万元钱,到公司后几个月就能赚回来。蒋丽想想也有道理,又取了3万元给李经理,并印好了苏州某公司总务科科长兼人事科科长的名片,开始在兴奋中等待。

转身行骗,墙内损失墙外补

蒋丽没有等来李经理的好消息,反而与李经理失去了联络。手机停机,网络上也没了踪影。蒋丽这才发现了上当,真是哑巴吃黄连,也不敢告诉老公。但8万元的损失还是要想办法补回来的,否则不好交待。看到印好的名片,蒋丽气归气,可也不舍得扔。在外活动时她经常派发

这个名片,听到别人称呼自己蒋科长,蒋丽觉得很满足,好像这张名片就是自己的一个希望。

2006年春节,在和老姐妹搓麻将的时候,蒋丽听一个做保险的姐妹讲保险公司的业务员每做成一笔业务,按照业务额的大小都会有提成。蒋丽打起了保险业务员的主意。

蒋丽来到多日未见的表姐俞文家,问表姐是否认识做保险的朋友。自己在苏州某公司里做总务科科长兼人事科科长,公司几千个员工的保险快到期了。肥水不流外人田,保险的回扣可以分点给俞文。

当听到自己还可以拿点保险回扣时,俞文更开心了。她马上想起朋友小英正好是做保险的,这么好的机会,不要错过。俞文将蒋丽带到小英家。听说蒋丽所在公司有几千个员工的保险即将到期,小

英一阵兴奋。几次接触后,蒋丽称自己借了同事5万元钱,最近自己手头有点紧,小英能不能先借自己5万元钱。反正这笔保险业务能给小英做,到时候可以从回扣中扣除5万元。小英爽快地给了蒋丽5万元现金。

小英上班后,立即向公司汇报了苏州某公司有一大笔业务的情况,并按照“客户”蒋丽的要求,详细制作了员工保险计划书,等待接洽这笔业务。蒋丽也找各种各样的理由,向小英“借钱”。不知不觉中,小英借给了蒋丽30余万,但员工保险的事一直拖着。小英终于忍不住了,直接来到苏州某公司总务科找蒋丽,面对该公司真正的总务科科长,小英才明白被骗了。

当警察抓住蒋丽的时候,蒋丽仍振振有辞:我真的是总务兼人事科科长——谎言说多了,也许自己也糊涂了。(文中人物系化名) 张春红 王彪

“山塘风情”文化节下周开幕

为庆祝山塘历史文化保护区旅游开街五周年,2009“山塘风情”文化节将于9月15日晚在山塘街百间楼拉开帷幕。据悉,这个致力于展示山塘千年风韵的节日将在3天的时间里力求给市民和游客呈现出一个原味江南。

“山塘风情”文化节已经成功举办过两届,每一届风情节都力求让山塘丰富的历史人文底蕴、民间文化精华呈现出来,让苏州市民和中外游客“游在山塘,玩在山塘,看山塘,吃在山塘,乐在山塘”。然而看花船巡游、听评弹、尝山塘美食……这些传统的民俗展示,对于苏州人来说已经屡见不鲜,因此推陈出新成了每届风情节的最大课题。笔者从虎

丘街道管理处了解到,今年的“山塘风情”文化节将动员所有的社区居民,亮出老山塘人的私房菜,用地地道道的美食展示山塘人家的原味生活,来“诱惑”过往山塘的游客。

该工作人员还介绍,“山塘戏苑”江南戏曲展演、老山塘故事会、花船巡游、“水乡之韵”船歌暨水乡服饰风采展演等传统项目仍将保留。此外,山塘街祈福求祥的“荷灯漂放”习俗也将照例举行,据悉,居民们已经精心制作了形态各异的荷灯,就等着那一天举行集中的点灯仪式。荷灯漂放中,将有一对和新中国同龄的夫妇,和众多山塘居民一起,在新中国六十华诞到来之际为祖国祈福。 王玲玲

第四届苏州美食节明天登场

“全国各地的名师、名厨、名菜、名小吃将齐聚相城,广大市民还可以现场学苏式月饼的制作技艺,并可亲眼目睹全国各式月饼的风采。”明天起,第四届中国苏州美食节暨首届中国苏式月饼文化节将在相城区体育馆拉开帷幕,活动将持续至9月20日结束。

据了解,本届美食节将通过行业展览、论坛对话、技艺展示、美食展销、现场推介等多种方式,通过举办开幕式、“苏州味道”特色美食展、美食展销、全国城市餐饮品牌发展论坛、

首届中国苏式月饼文化节、第二届苏州咖啡西餐文化周、“金秋水城”系列美食活动、申报评选和推介活动等八个板块活动。同时,在9月12日下午的美食节开幕式上,还将举行“中国太湖美食之乡”和“中华餐饮名店”授牌仪式。另外,在9月12日~20日美食节期间,市交通部门还对公交3、55、81、89、810路这五条线路的末班车运行时间作了延长,其中89、3路、81路的末班车运行时间均延长至晚间22:10,以方便市民出行。 王伟

文体看台

本周末有羽毛球比赛

本周末,苏州独墅湖高教区体育发展中心将迎来又一场国家级体育赛事,2009“SOTX-索德士”全国羽毛球业余俱乐部赛(第四站)将在这里举行,据悉,届时将有省内外29支队伍,约250人参赛。

独墅湖体育中心工作人员介绍,此次比赛采用五场制混合团体赛,进入前四名的队伍不仅可以获得分站赛的奖励,还可以拿到2500元的补贴,并代表分站赛区参加十月份在深圳举行的总决赛,决赛的总奖金超过七万元。

王玲玲

水乡丽人将走秀阳澄湖畔

昨天,笔者从相城区政府获悉,随着现代化脚步的加快,具有江南民俗特色的传统水乡服饰已经逐渐开始淡出人们的视野。在即将举办的2009阳澄湖旅游节开幕式上,为了再现苏州阳澄湖地域独特的水乡风情,将由“阳澄丽人”首次集中展示阳澄水乡服饰,而且还将分为运动休闲装、旗袍装等环节展开PK,选手模仿阳澄湖畔渔民们的平时生活劳作进行现场情景表演,最后将决出“阳澄丽人奖”冠、亚、季军各一名,冠军将作为阳澄服饰的代言人。 陈泓江 蒋瑞

送鲜花、送牛奶、送环保袋 给老师过一个新意教师节



教师节,送上一只环保袋

昨天是一年一度的教师节,为了让老师们过一个开心的节日,学生们集思广益,想出了许多别出心裁的点子,只为对老师说一声:您辛苦了!

昨天一早七点还没到,苏州外国语学校门口就站上了两排学生,他们身穿校服,手中拿着一箱牛奶和一束康乃馨,等待着老师的到来。七点多,老师们陆续走进校门,学生们就主动迎上去,送上鲜花和牛奶,并对每一位老师送上祝福:教师节快乐!收到礼物的老师先是很惊讶,而后便会心一笑。一直到所有老师都拿到礼物后,学生们才相继离开。笔者了解到,给老师赠送礼物的都是高中部学生会成员,为了选择哪种礼物送给老师,他们也考虑了很久,最后定下了牛奶和鲜花。“康乃馨的花语是感激。”一位学生告诉笔者,老师们每天都在为学生忙碌着,同学们看在眼里,

也要让老师们知道,学生是从心底里感激他们。而老师们则对在自己的节日收到这样一份特别的礼物而感到非常欣慰,“感觉一整天心情特别好,很有动力”。

而在新庄小学,老师们则过了一个别样的“环保教师节”。往年的教师节,新庄小学大队部的干部们总会在校门口亲亲热热地为老师们送上一朵鲜花,可是昨天早上,当陈老师来到学校的时候,却没有收到花朵,取而代之的是一个颜色鲜艳的环保袋,学生在送上环保袋的时候,还加上了一句“老师,节日快乐,让我们一同使祖国变得更美丽”。“学生们很有想法,这样做既宣传了环保意识,又给了老师一个惊喜,这个教师节让人很难忘啊。”陈老师拿着环保袋开心地说,这么有意义的东西,都快舍不得用了,回家好好放起来才行。

赵沈宇 吴皆与 文/摄

藏书羊肉也有“肯德基模式”

店堂宽大明亮,羊肉鲜美卫生,服务细致规范。9月9日,藏书羊肉“和美”品牌旗舰店在苏州古城全新亮相,标志着藏书羊肉将推动标准化连锁发展,打造“羊肉版肯德基”。

“藏书羊肉”是发源于苏州市吴中区木渎镇、具有数百年历史的羊肉佳肴。木渎镇副镇长周菊坤介绍说,传统藏书羊肉店多为夫妻老婆店,规模小、环境差、品种少。而且这类店铺只在秋冬季节经营,是开半年、关半

年的“开关店”,这样的产业模式,已经远远落后于时代,藏书羊肉需要新突破,选择的方向就是连锁发展。

利用连锁化模式,一只鸡造就了“肯德基”,一只羊呢?苏州和美餐饮公司总经理潘刚表示,今年在苏州先开出五家以上店铺,初步实现连锁发展后,将设立加工中心,从而实现降低成本、提升质量、统一配送。为改变市民只在秋冬季节吃羊肉的习惯,在各季节推出不同的羊肉产品。 荣芬 王彪

首饰金价创年内新高 5天涨了20元,市民再掀回购高潮

“金价又涨了10块钱!”自9月5日苏州主流首饰金价格由260元/克提至270/克后,昨天再涨10元猛蹿至每克280元,达到了2009年以来的最高位,当地黄金投资者开始蠢蠢欲动,苏城迎来了新一轮黄金回购热。

昨天在观前街各家金店,工作人员正忙着撕下刚换上不久的金价标签,一老字号金店的工作人员坦言,5天里连换两次标签还是头一回碰上,目前280元/克的金价已达到了今年以来的最高位,比起去年同期足足高出了50余元。而随着此番金价的上涨,各家金店黄金回购柜台的市民也越来越多。在龙凤金店,对着金价显示屏看了半天以后,钱先生掏出了一条100克的金条要求回购。钱先生告诉笔者,去年10月,加上手续费他以每克177元的价格购买了该金条,这两天看到金价持

续上涨便想到了卖出。按照当天218元/克的即时金价,扣除回购时每克2元的手续费,钱先生一下子就净赚了3900元,收益率达到了22%,几乎是目前银行一年期存款利率2.25%的10倍!据该金店相关负责人介绍,9月5日首饰金价格升至270元/克后,前往该店要求回购黄金的市民就多了起来,最多时该店一天黄金回购量可达1公斤以上,与此同时,前来以旧换新购买黄金饰品的顾客也越来越多。

工行苏州分行黄金分析师认为,近期美元的走软和国际市场对未来通胀的预期是导致近期金价上涨的主要原因。长远来看,金价站稳1000美元一盎司的可能性很大,他建议目前持有实物金的投资者可继续观望,待价而沽。纸黄金投资者近期则需时刻关注市场走势,把握时机。 何寅平

股市不瘟不火

苏州股民转向基金定投

近期两市略有小涨,但苏州股民对之前的暴跌心有余悸。这两天,前往银行办理基金定投的市民逐渐多了起来,在扑朔迷离的股市中,股民纷纷把希望寄托在了这种较为稳健的长期投资方式上。

昨天下午,在中行苏州分行某网点,冀先生正仔细阅读着基金定投协议书。有2年股龄的他笑着表示目前不敢轻易入市,但又不愿意把钱存银行,思来想去最终决定做个基金的长期投资。在银行员工推荐下,冀先生将每月的定投额度设定在了1000元,分别投资了华夏300和嘉实量化阿尔法两个基金。委托银行进行基金定投以后,每月的固定一天,银行会从冀先生的账户中提出1000元购买上述两个基金,周期为2年。虽然时间很长,但冀先生认为,这种投资方式比较安全,长远来看收益率也不低。“每个阶段都买一些,风险会摊薄。基金定投时间比较长但收益还可以。”据中行苏州分行相关负责人介绍,这两天前

往该行咨询、申请基金定投的市民多了不少,很多都是工作繁忙,没有时间炒股的白领。与前几个月相比,该行基金定投业务量增长了10%左右。

基金定投是指在固定时间,以固定的金额投资到指定的开放式基金中,一段时间后赎回获利,类似于银行的零存整取。东吴证券园区营业部证券分析师冯骏认为,目前有闲散资金的投资者,可是适当进行基金定投,但须谨慎选择基金品种。首先应关注成立时间久、规模大、有实力的老牌基金公司旗下的好基金。没有更多时间与精力的投资者可考虑选择各类指数基金。每月定投额度上则因人而异,一般建议投资者设置在每月500至1000元左右。虽然基金定投周期至少在1至2年,但冯骏提醒,投资者应时刻关注大盘变动,当指数从顶部下跌明确后(一般以60日均线或其他指标为参考),可选择全部赎回,下月起再重新定投,直到下一次大的顶部确立,再次赎回。 何寅平

应聘时啥都肯干,上岗几天就走人

“闪聘”族让企业哭笑不得

“应聘时信誓旦旦,再苦再累的活都肯干。真上岗了,两三天就没影了。”昨天在苏州市应届毕业生招聘会上,不少企业都发出了类似感叹。在今年严峻的就业形势下,不少企业应届毕业生离职率不降反升,更有甚者入职第一天就递上了辞呈。

昨天,虽然应届毕业生应聘高峰期已过,全场岗位数依然达到了1700余个,但很多企业却是苦说不出。一位科技公司人事经理,指着挂出的30多个岗位告诉记者,两个月前这些岗位就已经招满,然而由于员工流动性太大,他们不得不再次招聘。在上半年该单位的离职人员中,今年刚毕业的大学毕业生占到了90%以上,近一半的应届毕业生,培训期尚未结束就辞职了。更让该人事经理哭笑不得的是,有一名担任销售工作的应届毕业生,入职第一天就因为吃了顾客的闭门羹愤然离职。在市区一家大型酒店,上半年应届毕业生的离职率也达到了30%以上。“一开始都信心十足,真到班上就不同了。”该酒店人事经理举了个迎宾岗位的例子。当时10多名应届大学生争相应聘该职位,最终录取了4名,月薪1800元,外包食宿。然而

才上岗两周,两名大学生就以工作辛苦为由递上了辞呈。而事实上,该岗位每天的工作时间不到7个小时。该人事经理推测,辞职的主要原因可能是两名大学生觉得,当迎宾小姐整天向顾客点头哈腰,面子上挂不住。笔者随后走访了多家企业,多数表示与往年相比,今年企业内应届毕业生的离职率较高,工作一两周提出辞职的比比皆是,而这些高离职率的岗位多集中在销售和服务领域。

相关业内人士分析,应聘岗位不对口和急功近利是导致今年应届毕业生“闪聘”的主要原因。“上半年的就业压力让很多应届毕业生把岗位期待降到了最低,以致出现了捡到篮里都是菜的现象。不管什么工作,先入职了再说。”然而当他们真正接触到销售、生产等较为辛苦的一线工作时,较低的待遇和辛苦的劳动难免使其产生较大的心理落差。为此他建议,目前仍在找工作的应届毕业生一定要避免焦急、盲目的心态,应聘时宁缺毋滥,尽可能选择与所学专业对口的岗位。而那些急于重新找工作的应届毕业生,应对自己有一个正确认识,要有踏实的工作态度,珍惜眼前的机会。 何寅平